

Patriciul

ORGANUL DE ALIPIRI PĂTRIOȚICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN L. SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-92

Redacția de noaptea
19-06 și 30-41

Gheorghe Tătărescu:

Am adus pacea, de acum uniți la muncă pentru binele patriei

— Delegația română care a semnat tratatul
de pace a trecut ieri prin gara Arad —

Eri dimineața la orele 9 și 5 minute, a trecut prin gara Arad, venind de la Paris, delegația română care a participat la semnarea tratatului de pace cu România.

După intrarea trenului în stație, primul care a coborât a fost d. ministru al justiției, Lucretiu Pătrășcanu, primul deputat de Arad urmat de d. Gheorghe Tătărescu vicepreședintele Consiliului de miniștri și d. Voitec, ministrul Educației Naționale.

La coborâre, vicepremierul s'a adresat populației prezente în mare număr și reprezentanților autorităților și organizațiilor politice, spunând:

— V'am adus pacea. De acum unși să ne punem la muncă, pentru că ne așteaptă încă mari eforturi ce trebuie să le depunem pentru binele patriei.

Acestor cuvinte ale dlui vicepreședinte al consiliului de miniștri a răspuns dl. Petica Petriță, reprezentantul Partidului Național Liberal — care a mulțumit în numele partidului dlui Tătărescu și în treget delegației pentru efortul depus în vederea încheierii păcii, asigurându-l totodată de munca populației din acest colț de țară, care — pentru salvarea țării din situația grea economică — este gata a face orice eforturi, mergând și pe mai departe pe drumul trasat de democrație.

Trenul spectral și-a continuat apoi drumul spre capitală, plecând din stația Arad la orele 9 și 35 de minute.

Pe peron delegația a fost întâmpinată de reprezentanții autorităților locale și organizațiilor politice printre care am remarcat pe dl. Bomei ajutor primar, Gh. Apostol de la Regionala Partidului Comunist Român, Nini Gheorghe, Rafilă, șef al siguranței, col. Beșliu, comandantul Legiunii de jandarmi și alții. A fost prezent deasemenea un mare număr de populație.

Sărbătorirea Armatei Sovietice

Pentru că la 23 Februarie a acestui an se împlinesc 29 de ani de la data când a luat ființă Armata Sovietică, în toate țările la eliberarea cărora au contribuit soldații sovietici, s'a organizat săptămâna Armatei Sovietice, pentru ca dealungul acestor 6 zile să fie arătate poporului respectiv momentele prin care a avut de trecut această armată, de la înființarea ei și până la sfârșitul războiului în care armata a dat dovadă atât de cunoștințe militare moderne, de strategii înaintate și mai ales de dragoste față de pământul pe care l-au copleșit nemții cu atâtea sete.

În România, săptămâna Armatei Sovietice este organizată de către ARLIS, în toate orașele prin organizațiile sale judefene.

În cadrul acestei săptămâni închinată armatei care ne-a eliberat, au avut loc la 19 Februarie întruniri la întreprinderile Indragara și FITA.

La Indragara a luat cuvântul în prezența tuturor angajaților, d. profesor Ion Nicu, iar la FITA d. căpitan Toma Dincă.

Ambii conferențieri și-au început cuvântările prin a arăta cum a luat ființă Armata Sovietică, din necesitatea imperioasă să pe care au simțit-o în 1917 muncitorii și țărânii, de a-și crea o forță cu care să câștige drepturile și apoi să și le apere. Odată primul nucleu format, mil de muncitori s'au înrolat voluntari în unitățile Armatei Sovietice și când nemții au reușit ofensiva ca să zdrobească puterea sovietică, la 23 Februarie 1918, au fost respinși eroic lângă Narva și Pskov. De atunci, ziua de 23 Februarie a rămas ziua de naștere a Armatei Sovietice.

Creșterea pentru apărarea statului sovietic, această armată s'a întărit mereu, până în clipa când a fost obligată să ridice armele împotriva copleșitorilor nemți. Felul în care soldații sovietici s'au achitat de datoria sfântă față de patria sovietică, ne-o demonstrează cum nu se poate mai real, comportarea lor pe câmpul de luptă, începând de la portile Moscovei asediate și până în inima Berlinului.

La această ridicare a nivelului militar a Armatei Roșii, au contribuit atât industria, cât și agricultura sovietică. A contribuit deasemenea, tineretul de ambele sexe, care prin randamentul considerabil în domeniul muncii a stat în sprijinul înaintării armatei. La fel, aportul partizanilor, care au arătat legătura strânsă dintre acei care luptă în linia întâia și restul poporului. Dar mai mult ca orice a contribuit la această ridicare legătura strânsă dintre comandanți și ostași, unde se vede frăția și prietenia indispensabilă unei bune coordonări a acțiunilor în fața dușmanului.

Guvernul american trimite ajutor în alimente regiunilor lovite de secetă

— Alimentele vor sosi în timp de 10 zile la Constanța —

UCUREȘTI. — După masivul ajutor primit din partea Uniunii Sovietice, precum și după ajutorul primit din partea unor țări vecine, este vestea îmbucurătoare a ajutorului trimis din partea guvernului american prin Crucea Roșie Americană. Acest ajutor constă în alimente care se vor distribui populației din Moldova.

În mesajul său președintele Truman arată că a cerut Crucei Roșii americane să finanțeze și să distribuie 4500 tone de alimente concentrate și 2500 tone fasole populației moldovene. Aceste alimente vor fi procurate din stocurile

armatei americane și vor sosi în Constanța în termen de 10 zile. Alimentele amintite reprezintă 1000 de dolari pe timp de 16 zile pentru 500 mii oameni.

Alimentele trimise de guvernul american vor fi distribuite cu totul gratuit, guvernul român garantând că distribuția se va face fără nicio discriminare de rasă, religie sau credință politică.

În partea finală a mesajului său președintele Truman arată că guvernul american a fost pătruns de sentimente pur umanitare când a trimis acest ajutor regiunilor lovi-

te de secetă.

Cu toate că din toate părțile Europei sosesc cereri de ajutor, Statele Unite sunt gata să acorde suplimente de hrană României în grâu. S'au făcut guvernului român propuneri în acest sens.

Poporul român salută cu mulțumire gestul umanitar al guvernului american, exprimându-și prinsoșul de recunoștință pentru acesta.

Președintele Crucei Roșii americane a declarat că în conformitate cu dispozițiunile date de președintele Truman, a luat măsuri pentru a trimite alimentele susamintite în valoare de 3 milioane 500 mii dolari în România.

Se vor conține noile contracte colective

Celor ce vor contribui la majorarea producției - li se vor asigura mari avantagii — Ceace trebuie să ne preocupe imediat — este introducerea disciplinei în muncă

O importantă ședință a comitetelor de fabrici

O importantă ședință convocată de către Comisia Locală a Sindicatelor și la care au participat toate comitetele de fabrică, a avut loc în sala Teatrului Popular.

D. Coloveanu, președintele Comitei Locale a Sindicatelor a deschis ședința, făcând o expunere a situației politice internaționale, exortându-i pe toți să accentueze importanța semnării tratatului de pace cu țara noastră și influența ce va avea acest act asupra situa-

ției noastre economice. În continuare d. Coloveanu dă cuvântul dlui Rotter Ladislau, secretar adjunct al Comisiei Locale.

D. Rotter se ocupă de necesitatea întinerii disciplinei în muncă și spune în acest sens printre altele:

Prin acordurile comerciale pe care în prezent țara noastră le încheie cu țările multe țări, vom primi materiile prime. Utilajul nostru va fi reparat. Dar

mat presus de acestea, ceace trebuie să ne preocupe imediat este introducerea disciplinei în muncă.

— Azi nu este vorba de impunerea unei discipline oarbe, ci este vorba de interesele noastre proprii și deci

o auto-disciplină conștientă se impune. Pentru că această disciplină este factorul cel mai important în producție. (Continuare în pag. 2-a)

**Spectacole—
Cinema**

Aro:
2 ORI 2, cu Somlay Artur

Corso:
OMUL DE LUT, cu Harry Baur

Forum:
JURAMANTUL film sovietic

Royal:
3 SONERII, cu Tolnay Clara

Savoy:
MISIUNEA LOCOTENENTULUI PERRY, cu Robert Taylor

Urania:
FRANDAFIRUL SALBATEC cu Dayka Margit

TEATRU

Cei mai de seamă actori ai capitolului, răsfățați scenei românești, în frunte cu Dan Demetrescu, Ion Antonescu, G. Treșțian, Elena Burmaz, etc. prezintă Duminecă, 23 Februarie, orele 21, pe scena Teatrului Comunal comedia muzicală „Treii crai de la Odobanșă”.

Bilete la agenția Itca.

Dupa de revistă și operetă, în frunte cu cea mai mare artistă a scenei evreiești Lia Sterling, prezintă Sâmbătă, 22 Februarie, orele 21, opereta la trei acte „Hasklae Kolboinsk”.

Post. muzică, muzic. Bilete la agenția Itca.

TEATRUL COMUNAL

Mier, 20 Februarie, orele 4: „Doina de la Mărieș”

Sâmbătă, orele 18, premiera comediei „Vicleniile lui Scapin” de Molière.

Duminecă, orele 11, matineu „Vicleniile lui Scapin”, orele 18: „Doina de la Mărieș”. Bilete la casieria Teatrului.

Piesa „Prometheus” de Victor Effimiu la radio Budapesta

Atragem atenția ascultătorilor români, care cunosc limba maghiară, că mâine, Vineri, 21 Februarie, orele 18.40 ora Budapestei sau 17.40 ora României, postul de radio Budapesta I va transmite „Prometheus” tragedie în 3 acte de Victor Effimiu.

Piesa a fost întocmită pentru radio de către o cunoscută ziaristă arădeană Szentgyörgy Elvira, astăzi la Budapesta. Deosebit de reușite principalele roluri sunt jucate de cei mai eminenți actori maghiari în frunte cu Hajos Gizi și Timar Jozsef.

Un cuvânt de introducere este rostit de către d. Bölöny György, președintele colectivului de muncă Duna.

Acest program figurează de altfel în toate revistele radiofonice maghiare la rubrica „Ce nu trebuie să uităm”.

Farmacile de serviciu

În noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:

REINER, în Bdul Regina Maria, colț cu Str. Moise Năsoară

BERGER, în str. Saguna

RUDÓS Micălaça

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Ce vor conține noule contracte colective

(Urmare din pag. 1-a)

ducției factor prin care vom putea aduce un maxim de randament atât de necesar astăzi pentru redresarea și reconstrucția țării.

În continuare d. Rotter Lattisla precizează că muncitorii conștienți trebuie să dea exemplu în muncă, după care a anunțat că conform dispozițiilor Confederației Generale a Muncii

membrii comitetelor de fabrică vor intra în producție.

iar la fabricile din Arad vor rămâne: La sindicatul CFR, 9 muncitori, la sindicatul ITA, 5 muncitori, la Teba 2 muncitori, la Astra 3 muncitori, la Indagrara 2 muncitori și la celelalte fabrici mai mari câte un muncitor în comitetele de fabrică.

A luat cuvântul d. Bălica Mihai, care într-o amplă expunere a anunțat că

În Confederația Generală a Muncii se lucrează la introducerea unui nou sistem al salarizării muncitorimii. D-se a anunțat că noule contracte colective conțin o transforma-

re fundamentală și fiind spre fixarea unui salariu real care să fie corespunzător prețurilor de astăzi.

Odată cu contractele colective — în interesul echilibrării situației economice a țării — se va face și fixarea prețurilor maxime, la articolele de mare consum. Totodată vor lua ființă și tribunalele populare împotriva speculei. D. Pălica Mihai a anunțat că

În scurt timp aceste contracte colective vor fi legitmate.

și odată cu ele vor fi unificate și statutele funcționarilor publici. În ceea ce privește majorarea producției, d. Bălica Mihai a anunțat că Confederația Generală a Muncii va asigura avantajii serioase celor care contribuie la realizarea ei. Căci pe lângă câștigul în acord cu ei ce vor majora producția vor primi o micșorare a impozitului pe salarii în proporție inversă cu majorarea producției.

D. Panst a tradus aceste expuneri în limba maghiară.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1000.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plie închis.

SCHIMB locuință de două camere, bucătărie, baie din centrul orașului cu o locuință de trei camere, parter, tot în centrul orașului. Plătesc diferență. Adresa la ziar. 194

MOBILE, covoraș, porțelanuri de vânzare, preț ocazional. ORIENT casa de comision. Str. Brătianu Nr. 4. 614

CAUT mașină de treierat, tractor și tot felul de motor. Agentura Kovacs, piata Ștefan cel Mare 9. 624

SAC de blană bună și pentru căptușală de blană de vânzare. Din complotzanta la Moda Manca. 629

CARUCIORI pentru copii de vânzare. Fulgerului 17, lângă Fabrica Oxigen. 234

CAUTAM practicantă la drogheria Tiby, în plătul Chesturoi Poliției. 644

PIERDUT un câine daxli sgară de piele legat, cu numele „Dogi”. Adresa: Andrei Muresan 17. 637

PIERDUT carnet consum CFR, numele Petru Ioan. Declar nul. 640

VAND motocicletă mare, perfectă stare, este în regulă. Aradul Nou, strada Avram Iancu 102. 636

PIERDUT carnet Economat funcționarilor publici, numele Driucese Stefan. Declar nul. 634

PIERDUT bonuri de pâine dela Economat CFR, numele Kalmar Andrei. Declar nule. 633

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar.

INTELECTUALA germană, română cu un post-damă de companie, gospodină, craș sau provincioasă. Tante, Aradul Nou. Banatului 37. 626

BARBAT SERIOS, agil, cu capital 50—60 milioane s'ar asocia sau lucra la firmă industrială, ori comercială. Oferte sub „Promp”. la Reclama. Eminescu 4. 234a

DE VANZARE vcal de mătase pentru mirese. Adresa la ziar. 639

Cinema SAVOY Repr. la orele 3, 5, 7, 9, Dum. și sârb, matineu la 11.30. Telefon: 23—22.

Misiunea locotenentului Perry
cu ROBERT TAYLOR și BARBARA STANWICH

Cinema CORSO Tel. 22—64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.

O capodoperă a cinematografului francez:

OMUL DE LUT
GOLEM HARRY BAUR

Cinema A R O
Reprez. la orele 3, 5, 7. Dimineața la orele 11 matineu.

De Vineri marele film American
Claudete Colbert
ESCAPADE
Ultima zi: Butykay
2 ORI 2

Cinema Urania
Repr. la orele 3, 5 și 7, Duminecă la 11.30, 3, 4.30, 6 și 7.30

Măine producția franceză 1946!
Dunarea albastră
cu Madeleine Sologne
Azi ultima zi! Trandafirul sălbatic

D. Virgil Sassu a fost găsit procuror pe la Parchetul Arad

Parchetul Tribunalului a comunicat că d. magistrat Sassu, până acum judecător stăru de Șebotaj, a fost găsit procuror pe lângă acest parchet.

În noul post pe care-l deține Virgil Sassu va continua să lucreze pe care a pînă la soluționarea tuturor cauzelor în cadrul strict al legilor stăru mână.

Dr. MARCU ION
fost magistrat

și a deschis birou avocat
Arad, Bdul Reg. Ferdinand
Telefon 15—37.

Programul de radio

— Azi, 20 Februarie

Rădio România (1875 m.)
dio București (6645 m.)
jurnal 7.15: Stiri în limba maghiară
7.30: Rezumatul programului
Muzica dimineții; Radio România
7.30: Emisiune în limba maghiară
Radio București, 7.30: Conținut
muzicii de dimineață. Radio
na și Radio București, 8:
variată ușoară. Dela orele
pe Radio România și Radio
rești: Jurnal în limba bulgară
Cotele apelor Dunării. Muzic
tractivă, 13.30: Orchestre C
trescu Corbea, 14: Radio
14.17: Revista presei, 14.22:
tul unui bucureștean, 14.27:
muzica programului orches
ntrescu Corbea, 14.57: B
meteorologie, 15: Rezumatul
gramului de a doua zi, 18:
tăți culturale sovietice, 18.30:
pentru cei mici, Radio R
19: Emisiune în limba mag
Radio București, 19: Car
turaj — Revista Revistelor
Mihăilescu, Radio România
Universitatea Radio „Prag
Claudia Millian, 19.45: Radi
nal, 19.55: Revista pres
Transmisiune dela Ateneu
Concertul simfonie al orches
dio dirij. de Alfred Alessa
În noaptea: Scrierile nostri
ment lecturi de Olimpi
Borănescu, 22: Radio jurn
Stiri în limba rusă, 22.22:
sportiv, 22.26: Rezumatul
mului de a doua zi, 22.30:
variată ușoară sovietică, 23:
dio jurnal, 23.35: Continuat
zicilor de dans.

JURAMANT
ISTORIA
A ULTIMILOR
20 ANI

Azi!
la FORUM
DISTRIBUIT DE SOVIET

Cinema ROY
Lă orele 3, 5 și 7, Telefon:
Dum. 11.30 matineu

Azi cel mai bun film maghiar
3 SONERII
cu Javor Pál — Tolnay
Mály Gerő și Turay

Pentru dezvoltarea sa în viitor Municipiul Arad are nevoie de teritoriul Aradului Nou

Prin această unire populația de acolo n'are decât de câștigat

Declarațiile d-lui primar Pălincaș

În dorința de a înfățișa publicului din cuprinsul Municipiului Arad și celui din Aradul Nou multiplele aspecte ale problemei unirii Aradului Nou cu orașul Arad, dăm în continuare declarațiile d-lui primar Pălincaș în legătură cu această problemă.

Aradul Nou face parte organică din Arad

Problema unirii Aradului cu Aradul este o problemă veche. Ea a devenit actuală, pentru că în fapt, Aradul Nou face parte organică din acest Municipiu, de aceea căreia se bucură de toate avantajele oferite de această vecinătate imediată. Actuala despărțire de Aradul Nou de Municipiul Arad nu este decât o formală linie demarcativă administrativă. În

al doilea rând, dată fiind dezvoltarea pe care Aradul trebuie să o aibă în viitor, are nevoie de extindere. Această necesitate a dezvoltării în viitor, a pus problema studierii posibilităților creierii de noi cartiere sau de mărire a celor existente, unde să poată fi pusă în aplicare edificarea de locuințe muncitorești și construcția de noi întreprinderi.

Înglobarea principală a fost aprobată de membrii consiliului politic municipal

S'a constatat astfel că cartierul nu a fost încă de apă, deci posibil acestor edificări. Cartierul Micălaca Veche, fiind și el proprietatea regiunii băltoase Glogovaț, rămâne și el în afara împreună cu Gaiul, la fel îngrădit de apă. Rămân deci cartierele Rădăuș și Pârneava, neîndestulându-se. La acestea, trebuie adăugat și Aradul Nou, unde să poată fi încheiate realizări edificare și sistemare ale orașului Arad. În prezent, serviciul tehnic al orașului, lucrează la un plan general de sistematizare în care este inclus și Aradul Nou. Stadiul lucrărilor de încadrare a Aradului în oraș este de prezent doar de ordin preliminar, în urma avizului favorabil de consiliul politic municipal.

șeful, la care au luat parte reprezentanții tuturor organizațiilor politice locale, declarându-se în unanimitate de acord cu această unire.

— După ce acest plan general de sistematizare va fi terminat, el va fi prezentat atât Prefecturii județului cât și Ministerului de Interne și Primăriei Aradului Nou.

— Precizez că acest plan de sistematizare este în curs de lucru. După ce se vor cunoaște detaliile, se va putea discuta dacă este sau nu favorabilă pentru Aradul Nou această încadrare. În orice caz, din toate punctele de vedere, Aradul Nou are nevoie pentru dezvoltarea sa în viitor de Municipiul Arad, atât principală cât și în fapt se vor începe tratative directe cu Primăria Aradului Nou.

Lucrările executate în cartiere

Precizez în sprijinul afirmației că Aradul Nou are nevoie în prezent de orașul Arad, fără a enunța avantajele de până acum și prezente, că în proiectul de prezentă este prevăzută prelungirea liniei de tramvai înspre Aradul Nou, încă în cursul acestui an. În afirmația că nevoile cartierelor au fost lăsate în afara sferelor conducerii Municipiului Arad, că afirmația este valabilă în trecut, dar inexactă în prezent. Astfel, am dat dispoziție ca toate sumele provenite din vânzarea prestativilor să fie folosite pentru lucrări la fața locului, pentru cei care doresc să prelucreze în natură, să fie încheiate lucrări în cartierul respectiv.

— Precizez că s'au făcut toate acestea într-o vreme de mari greutăți financiare pentru oraș. Lucrările care n'au fost făcute de zeci de ani de zile.

O parte din lucrările proiectate în viitor

— În proiectul de viitor, este prevăzută continuarea acestor lucrări, precum și prelungirea liniei de tramvai până la Gai, concomitent cu punerea în funcțiune a celei de a doua linii. În oraș și prelungirea ambelor linii până la Aradul Nou. Tot în acest proiect este prevăzută începerea lucrărilor dinspre cartiere înspre centru și nu invers. Toate cartierele urmează să fie legate de centru prin linii de tramvai iar prin construirea unei uzine de apă, canalizările vor fi introduse peste tot în cartiere. Cu toate greutățile financiare de astăzi, aceste realizări au început și vor continua în viitor. Nu mă îndoiesc de altfel că în momentul când populația A-

Știri și răspunsuri „Patriotului”

SERATA DANSANTA A JURISTILOR

radului Nou și a celorlalte cartiere va cunoaște în amănunțime planul de sistematizare, care va fi adus la cunoștință atât prin presă cât și prin conferințe publice, se va convinge de utilitatea acestuia și de avantajele pe care Aradul Nou le va avea de pe urma lui.

Cartierele sunt avantajate față de centrul orașului la plata taxelor comunale

— În legătură cu afirmația că la Aradul Nou se încasează taxe de pod, precizez că aceste taxe nu se mai încasează începând cu vara anului 1946. Am dat dispozițiuni ca în cartiere să nu se încaseze taxe pentru cărutul gunoaelor, curățitul zăpezii și stropitul străzilor, taxe care se încasează în centru. În ce privește încasarea altor taxe, încă de la întocmirea bugetului pe anul 1946—47 am făcut impuneri pe sectoare, descreșcând dinspre centru înspre cartiere și în raport de baza impozabilă, înțelegându-se prin aceasta achitarea taxelor în raport de starea materială și beneficiul serviciului pentru care se plătesc.

— În cartiere s'a făcut excepție de la acest procedeu numai fabricelor, care se consideră că au venituri mari și se impun ca și în centru.

— În rezumat: principalul consiliu politic al Municipiului a avizat favorabil unirea Aradului Nou cu Aradul, pentru că face parte organică din Municipiul și pentru că numai prin această unire se poate ajunge la extinderea pe care Aradul o va lua în viitor. Prin această înglobare, Aradul Nou nu are de pierdut, ci din contră, va beneficia de avantajii multiple.

— CONVOCARE, Sindicatul Artiștilor Scriitorilor și Ziaristilor din Arad prin prezenta convoacă Comitetul Central al Sindicatului pentru a eduna importanță în vederea alegerii noului Comitet, în ziua de 20 Februarie 1947, orele 11. Prezența obligatorie. Sedința se va ține și în lipsă. Secretariat.

O soluție pentru curățirea zăpezii în orașul nostru

Am ridicat de mai multe ori, în coloanele ziarului nostru problema curățirii străzilor arădene de zăpadă. Această problemă nici până azi nu și-a găsit rezolvarea ei satisfăcătoare.

Pentru orientare semnalăm o măsură justă și bine venită a Primăriei capitalei luată cu aprobarea dlui ministru al afacerilor interne Teohari Georgescu. Conform acestei dispoziții toți cetățenii capitaliei peste vârsta de 21 de ani sunt obligați a contribui cu muncă sau cu mijloace de transport la curățirea străzilor. Sunt scutiți de această pre-

Sâmbătă 22 Februarie

Federația Democrată a Femeilor din România filiala Arad organizează un

BAL MASCAT

Surprize — distracții
Bilete se găsesc la sediul organizațiilor.
Costume se pot împrumuta la sediul central

Sortele lui Stalin

Stalin numele unui om de care se leagă munca, pricepera, chibzuința și lupta pentru binele obștei.
În aproape un sfert de veac omul acesta a reușit ca să clădească împreună cu popoarele sovietice o țară, unde să domine pacea, munca, dreptatea și omnia.

Când îl vezi pe Stalin în „Jurământul”, simți parcă că în acel portret de pe ecran e un om ce niciodată n'a făcut cel mai mic rău cuiva, un om trudit și prea bun și totodată un om ce e gata să înfrunte orice pentru îndeplinirea unui ideal, care ar fi de folos societății.

Simplitatea și bunătatea lui Stalin — calități fundamentale ale sufletului său, au constituit pentru popoarele sovietice cele mai bune arme pentru victoria democrației, iar pentru prezent și viitor aceste calități servesc ca un zid puternic pentru apărarea democrației sovietice.

Cumpătul bunătatea simplitatea și hotărârea lui Stalin pe care le-a întruochipat artistul Mihail Ghelovani în „Jurământul”, constituie un portret al celui mai mare și modest personalități: Stalin.

Înșiși interpretul lui Stalin, care s'a chibzuit multă vreme pentruca să redea un Stalin, așa cum e el, mărturisește:

— M'am străduit să absorb în mine toate cunoștințele și impresiile despre Stalin și să-l înfățișez sincer, liber, natural.

Mihail Ghelovani redă un Stalin, care prevede genial transformarea societății și care în ecolog timpul e un om simplu și logic susținea de milioanele de oameni muncitori.

D. Marshall s'a declarat pentru menținerea ocupației în Germania timp de 40 ani

Consultarea aliaților mai mici în întocmirea tratatului de pace cu Germania

WASHINGTON. — D. general Marshall, ministrul de externe al Statelor Unite, a făcut declarații, arătând că guvernul Statelor Unite va susține la conferința de la Moscova, propunerea făcută la Paris de d. Byrnes cu privire la menținerea regimului de ocupație în Germania timp de patruzeci de ani.

Din Londra se anunță că adunarea ministrilor de externe au continuat în cursul zilei de ieri

desbatere a problemei tratatului de pace cu Germania. Puncturile de vedere american, britanic și francez s'au apropiat cu ocazia acestor dezbateri.

Delegatul sovietic a susținut punctul său de vedere inițial prin care atrage atenția celorlalți delegați la faptul că menținerea redactării textului tratatului de pace cu Germania o

au cei patru miniștri de externe.

Totodată delegatul sovietic a prezentat o propunere cu privire la metodele consultării aliaților mai mici cu privire la tratatul de pace cu Germania.

Din Paris se anunță că, consiliul de miniștri a aprobat proiectul prezentat de d. Bidault cu privire la unificarea economică a regiunii Saar cu Franța.

Moșia hitleristului Weissenburger trebuie expropriată și transformată în fermă model sub egida R.E.A.Z.I.M.-ului

În ziua de 21 Februarie a. e. va fi dezbătută în fața Comisiei de reformă agrară județeană problema moșiei de 180 jug. din Zimand ce aparține hitleristului Weissenburger Ferdinand.

Finem să amintim, de altfel toată lumea cunoaște lucrul acesta, că susnumitul a fost și este un înfocat hitlerist. Se știe doar că Weissenburger Ferdinand în timpul dictaturii antonesciene a fost directorul general al Băncilor Bănățene Unite hitleriste,

sprijinind din toate puterile penetrarea în economia românească a capitalului german.

Totodată Weissenburger a fost un împilator al muncitorilor, purtându-se cu aceștia într'un mod cu totul neomeneș. Fiul lui, fugit cu grupurile SS.

a organizat în timpul dictaturii antonesciene în orașul nostru un spital militar german.

Cele de mai sus credem că sunt

în stare ca să portretizeze pe hitleristul Weissenburger.

În lumea nouă pe care o trăim, acum când se caută ca țărânul nostru să fie ridicat din toate punctele de vedere, exproprierea moșiei hitleristului Weissenburger se impune.

REAZIM-ul județean, voind să ridice agricultura românească din

județul Arad, cere ca această moșie să fie expropriată și să treacă ca fermă model a Statului.

Suntem convinși că la dezbaterile problemei moșiei hitleristului Weissenburger, Comisia de reformă agrară județeană va ști să rezolve această problemă așa cum se cuvine.

Accident mortal în centrul orașului

Eri ni jurul orei 12. a avut loc un accident mortal în mijlocul străzii, în apropierea restaurantului Pallace, accident care a strâns în jur o mulțime de trecători ai orașului. Victima acestui accident este o femeie din comună Siria, a cărei identitate n'a putut fi încă stabilită. Întrucât asupra ei n'a fost emisă nicio legitimație. Domiciliul

victimei a putut fi stabilit din declarațiile pe care unii dintre trecătorii le-au dat, ca unii ce au călătorit în săvârșea femeii dela Siria la Arad.

Femeia între 40 și 50 de ani, a fost căleată de un autocamion, care a reușit să dispară înainte de a putea fi identificat.

Corpul neînsușit al victimei a stat în mijlocul străzii până la ora 1 când Salvarea a trimis o trăsură cu care victima a fost transportată la morgă.

Sosirea la Arad a celor 8000 de becuri a fost urgentată

Am scris la timpul său că d. inginer Butoescu, directorul Uzinei Electrice, aflând despre confiscarea la Oradea a 85.000 de becuri, a intervenit împreună cu d. primar Pălincaș la Ministerul de Interne pentru aprobarea a 8000 de becuri pentru nevoile orașului Arad.

Cererea trimisă Ministerului de Interne a fost urgentată în cursul

zilei de ieri, motivându-se urgentarea prin lipsurile pe care atât populația cât și iluminatul public le resimte din cauza imposibilității procurării acestora.

Imediat ce această cantitate va fi aprobată și va sosi la Arad, 5000 din aceste becuri vor fi distribuite la prețuri avantajoase publicului.

Laboratorul și dispensarul policlinic al orașului

Aflăm dela Serviciul sanitar al Municipiului Arad că a fost înaintat Ministerului Sănătății un raport în care se arată că au fost identificate la Arad 4 case, de vânzare, la prețuri convenabile. Raportul a fost înaintat pentru ca Ministerul să aprobe atât cumpărarea uneia și acordarea de fonduri necesare, pentru a se putea efectua cum-

părarea uneia dintre aceste case unde urmează să se înființeze un laborator de stat, un dispensar policlinic și Oficiul serviciului sanitar.

Credem că Ministerul va da atât aprobarea cât și fondurile necesare cumpărării uneia dintre aceste case. Întrucât orașul nostru are nevoie atât de laborator, cât și de dis-

Informații

Abonamente: Lunar: Lei 12.500
Funcționarii, muncitorii și pen-
sionarii sindicalizați Lei 10.000.—
Pt. întreprinderi un an Lei 50.000.—

— ECONOMATUL MESTRIILOR PATRONI METALURGIȘTI face cunoscut patronilor căror muncitori sunt membri ai economatului, ca conform hotărârii adunare generale, de rulumenț să majorat la lei 10 înostecare muncitor, 40.000 lei membru de familie, tronii usut rugați a achita până la 6 Martie 1947. Con-

— CASA PADURILOR STR. LUI. Publicațiune Nr. 67873-ze ziua de 28 Februarie 1947, or- va ține licitație publică cu in- închise și sigilate, urmată de c- re orală, la Casa Pădurilor ss- lui din Rucurești, Bdul Tach- uc- scu Nr. 31, pentru vânzarea p- 4000 mc. bușteni de fag din ca- rea Șohodol. Ocolul silvic ne- giu. Prețul din oficiu ne- 392.000.000 lei și garanția de pr- fie este de lei 19.600.000, care mește în recipisa Casei de noi sau în numerar. Licitați- re cu respectarea LCP și a- fiunilor speciale, care se po- la CAPS, la Direcția Reg. Arad și la ocolul silvic Șo- Supraoferte, oferte condițio- legrafice și telefonice nu se mese.

Judecarea criminalilor războiului Papan, Milch, der, Speer și Neurath

BERLIN. Tribunalul de care din Nürnberg va aduce- tă în procesul lui von Pa- ziua de Luni.

În procesul fostului mare șefului Milch, au fost asu- 11 martorii, printre cari Raeder și criminalii de Speer și Neurath.

Două incendii

În noaptea de Marți spre Miercuri s'a produs, din cauză rămasă încă necunoscută, un puternic incendiu în pivnița casei din Str. Cuza Vodă Nr. 59. Incendiul izbucnit a fost semnalat pe la orele 2.30 din noapte, atunci când flăcările au început să mistue cea mai mare parte din cele două vagoane de scânduri depozitate în pivniță. Anunțat fiind postul de pompieri, s'a reușit după o muncă asiduă de câteva ore să se localizeze focul și prin aceasta să fie salvate 10 la sută din scânduri. Intreaga cant-

tate de scânduri depozitate în pivnița casei cu numărul de sus, aparține fabricii de Deși încă neevaluată, pa- ridică la câteva zeci de m-

Un alt incendiu de pro- mult mai reduse însă, a în str. Caragiale Nr. 26 cauza coșului defectat, au pătruns în pod și au grinzile. Dela pod, focul truns într'una dintre căm- alimente ale casei. Focul fi localizat, imediat după pompișilor. Pagubele su-

Citiți și răspândiți PATRIOTUL

Azi, Joi 20 Februarie orele 17 (5 p. m.), are loc comemorarea a 29 de ani dela nașterea Armatei Sovietice în Sedlul U. F. A. R. Str. Greceanu 6. - Intrarea liberă.